ОТЧЕТ ГЛАВЫ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПУШНОЙ
КОЛЬСКОГО РАЙОНА МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ 
ЗА 2021 ГОД
Сельское поселение Пушной входит в состав муниципального образования Кольский район Мурманской области.

В состав поселения входят: н.п. Пушной (административный центр поселения), с. Пулозеро, н.п. Песчаный, н.п. Мокрая Кица, ж.-д. ст. "Тайбола", ж.-д. ст. "Кица", ж.-д. ст. "Лопарская", Приведу статистику по поселению, потому что эта информация всегда интересна и востребована.
На 01.01.2022 года численность населения составляет 1307 человек, из них:  взрослые - 1087 человек, дети - 220 человек, при этом умерли - 26 человек, родились - 9 человек. Печальная констатировать, что идет  снижение численности населения: смертность превышает рождаемость, а также население покидает свое место жительства и переезжает в другие районы. Но также приезжают и прописываются граждане из других частей страны, что тоже радует. Будем надеяться, что тенденция на увеличение за счет вновь появившихся людей сохраниться и станет преобладающей, и таким образом  численность начнет увеличиваться. Т.к. по данным Мурманскстата по результатам прошедшей в 2021 году переписи населения численность постоянно проживающего населения составляет 1051 человек, что превышает предыдущие показатели по этому критерию  на 149 человек (ранее данные были – 902 человека). Это означает, что все больше людей понимают, что нужны поселению и стараются жить и трудиться в родных посёлках.
Конечно, 2021 год выдался очень трудным по многим показателям: все также сложно скрадывалась эпидемиологическая обстановка из-за распространения коронавирусной инфекции и появления новых штаммов, организации и предприятия работали на удаленной работе, закрывались на карантин, но важно отметить не прекращали работать. Очень важную роль сыграло появление вакцины от коронавирусной инфекции, причем сразу нескольких, у людей появилась реальная возможность снизить негативные проявления болезни. В сельском поселении Пушной очень активно проходила кампания по вакцинации: люди понимали социальную значимость вакцины и свою ответственность перед окружающими людьми. 
Подведем некоторые итоги ушедшего 2021 года.
В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ  от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения Пушной, в целях обеспечения информационной открытости органов местного самоуправления, представляю отчет о результатах деятельности администрации и Совета депутатов сельского поселения Пушной за 2021 год. 
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» у администрации сельского поселения Пушной  очерчен круг полномочий, которые являются основой нашей работы.
Подводя итоги ушедшего года, постараюсь остановиться на основных делах и программах, над которыми работала администрация. 

В целях обеспечения деятельности администрации по решению вопросов местного значения разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие муниципального управления на 2021-2023 годы» (утверждена Постановлением администрации сельского поселения Пушной от 11.01.2021 № 1), одним из важнейших направлений которой является развитие муниципальной службы.

В администрации сельского поселения Пушной сложилась система правового регулирования и организации муниципальной службы в соответствии с действующим федеральным и областным законодательством, решена проблема соответствия муниципальных служащих квалификационным требованиям к замещаемым ими должностям муниципальной службы.

Всего работает 3 муниципальных служащих, из них: замещают ведущие должности – 2 служащих, младшие должности – 1 служащий. 
Муниципальных служащих, имеющих высшее образование, – 3 человек. Стаж муниципальной службы в среднем 5 лет. 

Т.к. одним из основных условий развития муниципальной службы в администрации является повышение профессионализма, которое тесно взаимосвязано с решением задачи по созданию и эффективному применению системы непрерывного профессионального развития муниципальных служащих, то  в 2021 году 3 муниципальных служащих прошли курсы повышения квалификации.
Одним из приоритетных направлений работы органов местного самоуправления является противодействие коррупции. Данная работа проводится при тесном межведомственном взаимодействии администрации с Прокуратурой Кольского района и Управлением по реализации антикоррупционной политики Мурманской области. Вся работа в данном направлении должна, в первую очередь, быть ориентирована на профилактику коррупционных проявлений. И здесь особая роль отводится прозрачности работы администрации, возможности населения быть информированным по вопросам жизнедеятельности поселения.

Вся информация размещена на официальном сайте сельского поселения Пушной в разделе «Противодействие коррупции». В этом разделе содержится нормативно-правовая база с данной сфере, проекты НПП для антикоррупционной экспертизы, бланки заявлений для различных случаев для пресечения коррупционных факторов и действий. Всех призываю заходить на сайт администрации , читать информацию по этому вопросу, всячески взаимодействовать. 
Муниципальными служащими, руководителями муниципальных учреждений, а также членами их семей своевременно предоставлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, они так же размещены на официальном сайте администрации в разделе «противодействие коррупции». 
Создан Реестр нормативно-правовых актов администрации.

Ведется электронная база постановлений и распоряжений администрации сельского поселения Пушной, решений Совета депутатов.

На территории поселения предоставляется 9 муниципальных услуг, на каждую из которых разработан административный регламент.

Одним из важных направлений работы администрации является правотворческая деятельность. В 2021 году администрацией принято 76 распоряжений администрации и 102 постановления администрации, принято   57 решений Совета депутатов поселения.
Муниципальные правовые акты в обязательном порядке проходят антикоррупционную экспертизу. Сотрудники администрации осуществляют правовую экспертизу проектов муниципальных контрактов в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, согласовывают аукционную и конкурсную документацию, принимает участи в комиссиях по рассмотрению заявок по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) на соответствие требованиям законодательства, готовят документы для согласования в контрольный орган.
Работа Совета депутатов

В 2021 году Совет депутатов сельского поселения Пушной  осуществлял свою деятельность в соответствии с Уставом поселения, Регламентом Совета, планом работы. В 2021 году Совет совместно с администрацией продолжил работу по приведению в соответствие с федеральным и региональным законодательством правовой базы по местному самоуправлению, повышению эффективности работы органов местного самоуправления.

Предварительная нормотворческая работа проводилась постоянными комиссиями Совета. В течение года поступающие проекты решений и информация рассматривались и обсуждались на заседаниях депутатских комиссий. 

Основной формой работы Совета депутатов с.п. Пушной являются заседания. В течение 2021 года проведено 7 заседаний Совета депутатов, принято 57 решения, которые касались различных сфер жизнедеятельности:

- финансовые и экономические основы местного самоуправления

- организационные основы местного самоуправления

- социальные гарантии населению 

- иные вопросы
Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществлялась во взаимодействии с депутатами Совета депутатов сельского поселения, жителями поселения, руководителями предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории сельского поселения.

Администрацией организованы и проводятся приемы граждан депутатами, специалистами. Учет общественного мнения важен, особенно если жители сами заявляют о своем желании сообща решать проблемы поселения. 
О тесном взаимодействии власти с населением свидетельствуют обращения граждан. Поднимались самые разные вопросы: содержание и капитальный ремонт объектов социально-культурной сферы, жилья, коммунальные услуги, землеустройства, поведение животных без владельцев, социальные вопросы и многие другие. Все они учитываются в нашей работе.

Обращения граждан рассматривались в сроки, установленные федеральным законодательством. 

Для обеспечения «обратной связи» с жителями поселения, предоставления им возможности задать свои вопросы непосредственно главе поселения, специалистам администрации на сайте администрации создана «Интернет-приемная», проводились встречи с гражданами. С 2013 года проводиться Общероссийский день приема граждан, но в 2021 году в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой Общероссийский день приема граждан был отменен, но тем не менее в администрации ведется активная работа по рассмотрению заявок поступивших в Администрацию. Также есть возможность обращаться через интернет-приемную на сайте «Наш Север».
Из обращений граждан больше всего население интересовали вопросы, связанные с благоустройством поседений и жилищно-коммунальные проблемы, а также социальные вопросы. 

Коснемся каждой из этих тем. 

Для благоустройства территории поселения разработана и утверждена муниципальная программа  «Благоустройство территории сельского поселения Пушной Кольского района Мурманской области на 2021–2023 годы», утвержденная постановлением администрации от 11.01.2021 № 4.  На выполнение мероприятий по реализации этой программы было освоено 1 405 965,78 рублей. Также действует и реализуется  программа «Формирование современной городской среды муниципального образования сельское поселение Пушной Кольского района Мурманской области на 2018 - 2022 годы», утвержденная постановлением администрации сельского поселения Пушной от 30.01.2018 № 9. На выполнение мероприятий по реализации этой программы было освоено 2 376 758,58 рублей. Были проведены следующие мероприятия: 
- проведено несколько общепоселковых субботника, в которых приняли участие работники всех организаций и учреждений расположенных на территории сельского поселения;
- проводился регулярный отлов животных без владельцев, за весь 2021 год отловлено 18 животных. 

- производился покос улиц, сквера сельского поселения от сорной растительности;

- заменены контейнерные площадки для сбора мусора (н.п.Пушной, ул. Центральная, ленинградская, Советская). 

- установлены скамейки и урны в н.п. Песчаный; 

- проведен ремонт уличного освещения (заменены старые светильники и опоры); 

- проведено асфальтирование дворовой территории по адресу: н.п. Пушной, ул. Центральная, д.8, 12. 
-проведено асфальтирование участков дорожного полотна возле школы (МБОУ «Пушновская СОШ»), возле МБУК «Пушновский СДК», на доме № 1 по ул. Центральная, возле магазина по ул. Ленинградская и дома № 5). Заменено около 2 000 куб. метров дорожного полотна.
- отремонтировано и частично заменено детское игровое оборудование на всех детских площадках ( н.п. Пушной, н.п. Мокрая Кица).
- по подпрограмме «Поддержка местных инициатив» проведены ремонты входных групп у 4-х домах: н.п. Пушной, по ул. Центральная, д.8, ул. Ленинградская, д.3, н.п. Кица, д.2,3. Отремонтированы и приведены в порядок в общей сложности 11  подъездов жилых домов: покрашены стены и потолки подъездов, оснащены новыми тамбурными дверями, почтовыми ящиками, окнами, противопожарными люками, проведены электромонтажные работы.
Тема капитального ремонта жилья для жителей является актуальной.

В 2021  году администрация с.п. Пушной приняла участие в краткосрочном плане капитального ремонта многоквартирных домов. Были отремонтированы кровли домов в н.п. Кица, д. 2, 3, н.п. Пушной, ул. Советская, д.3, ул. Центральная, д.6.
Также отметим, что в мае 2021 года подрядная организация Министерства  Обороны приступила к работам по рекультивации (т.е. разборке и сносу железобетонных конструкций с последующей утилизацией) 6 (шести) шахт, предназначенных для стратегических ракет, расположенных в  н.п. Песчаный и возле автозаправочной станции н.п. Пушной Данные шахты постоянно представляли интерес для туристов и криминальных элементов, тем самым несли  опасность для населения близлежащих населенных пунктов. 

Тема капитального ремонта жилья для жителей является актуальной.

В 2021  году администрация с.п. Пушной приняла участие в краткосрочном плане капитального ремонта многоквартирных домов. Были отремонтированы кровли домов в н.п. Кица, д. 2, 3, н.п. Пушной, ул. Советская, д.3, ул. Центральная, д.6. 
Слова благодарности хочется сказать не только руководителям, работникам предприятий и организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения, но и жителям поселения, особенно школьникам, которые не остались равнодушными. Также мы признательны Администрации Кольского района, которая  оказывала информационную поддержку, выделяла финансовую помощь, поддерживала наши начинания и проекты. Мы очень благодарны коллегам из администрации Кольского района, особая благодарность Главе Кольского района Малхасяну Андрею Сергеевичу и Главе администрации Кольского района –Лихолату Александру Павловичу.
Жилищно-коммунальное хозяйство – наиболее проблемная отрасль экономики.
В 2021 году в поселении услуги жилищно-коммунального хозяйства продолжали осуществлять ООО «УК Пушной» , МУП Кольского района «УЖКХ». Основной вид деятельности - обеспечение жителей поселения холодной и горячей водой, теплом, обеспечивать качественное содержание и обслуживание жилищного фонда. 

В хозяйственном ведении находятся следующие объекты коммунального хозяйства: 3 электрокотельные; сети теплоснабжения протяженностью 10,82 км.; сети водоснабжении протяженностью 8,6 км.; сети канализации 5,6 км.; 6 водозаборных сооружения; 5 очистных сооружений.
В целях улучшения качества предоставления услуг со стороны организаций и учреждений с руководителями ЖКХ еженедельно проводились совещания, на которых определялись проблемы, пути и варианты их решения. Руководителям ставились задачи и осуществлялся контроль за их выполнением.
Так же под постоянным контролем администрации находился вопрос подготовки предприятий ЖКХ к новому отопительному сезону 2022/2023, а также его начало и прохождение. 

Осуществляется постоянный контроль за ходом ремонтных работ на объектах социальной сферы. 

В 2021 году сделано немало, однако, хочется заметить, что без взаимопонимания со стороны населения, бережного отношения к общему имуществу нам не удастся сохранить полученные результаты и достигнуть еще больших результатов по благоустройству нашего поселения.

Большое внимание администрация уделяет вопросам безопасности проживающего в нем населения.

В течение года проводились заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности, на которых обсуждались вопросы обеспечения пожарной безопасности поселения, защита от терроризма и другие важные вопросы.

Мероприятия по ГО организованы по особым планам, согласованным с ГОЧС района. Мобилизационная подготовка на территории сельского поселения осуществляется по плану, согласованному с военкоматом, подготовлены все материалы и документы. 

Специалистом ГО и ЧС проведена работа по принятию нормативно правовых актов.

Для участия в предупреждении и ликвидации последствий ЧС в границах поселения совместно с районной службой ГО И ЧС разработано и утверждено Положение о комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности на территории сельского поселения.

В соответствии с Уставом поселения, администрация поселения в 2020 году проводила работу в области:

- обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах поселения;

- предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;

- осуществления мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья.

В целях обеспечения безопасности в пожароопасный период осуществлялась следующая работа:
- регулярно проводились заседания комиссий по предупреждению ГС.

- размещены на официальном сайте поселения, распространялись среди населения памятки (листовки) с информацией о требованиях пожарной безопасности, проводились профилактические беседы с населением;
-проводились профилактические беседы с населением в пожароопасный период для информирования населения об опасностях в этот период и правильным спасательным  действиям;
- регулярные рейды должностными лицами по соблюдению пожарной безопарсности, а также ученья по отработке действий при возникновении ЧС и пожаров

На всех объектах соцкультбыта имеются средства первичного пожаротушения и установлены АПС.
Утверждены паспорта пожарной безопасности населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров в пожароопасный период 2021 года.

Ведет свою работу добровольная пожарная дружина сельского поселения, которая расположена в н.п. Лопарская.  
Приоритетным направлением в деятельности администрации является социальная сфера.

В 2021 году была полностью обновлена амбулатория в н.п. Пушной. Капитальные работы проводились в рамках  нацпроекта «Здравоохранение»: проведен  ремонт кровли, фасада, замена окон, дверных блоков, а также монтаж противопожарной системы и благоустройство территории,  заменено медицинское оборудование. Были созданы стоматологический и педиатрический кабинеты. На все работы было потрачено около 14 миллионов рублей.    

Многих интересует поддержка малого и среднего предпринимательства, а также трудоустройство населения. 
При поддержке Министерства труда и социального развития Мурманской области  в соответствии с Постановлением Правительства Мурманской области  от 18.12.2020 № 907-ПП «Об организации проведения временных общественно полезных работ в Мурманской области в 2021 году» во всех населенных пунктах реализуется  программа трудоустройства населения. В сельском поселении Пушной эта программа заработала с 2021 года, в рамках этой программы  трудоустроены 8 человек. Программа была создана  для трудоустройства  граждан, которые из-за пандемии по разным причинам лишились дохода. 

В 2021 году в связи со скоропостижной смертью Главы крестьянско-фермерского хозяйства Зубарева Алексея Григорьевича сложилась неблагоприятная ситуация с его поголовьем скота, которое осталось без хозяина и, соответственно, без пропитания, а это 100 голов крупного рогатого скота. При поддержке администрации Кольского района были выделены денежные средства на закупку кормов для животных. Хочется отдельно поблагодарить неравнодушных фермеров Гладких Константина Анатольевича и Исаеву Марию Михайловну, которые сначала обратили внимание на эту ситуацию и предложили свою помощь: приютили животных, обеспечивали их кормами, проводили противоэпидемиологические мероприятия. 
Администрацией разработаны и реализуются муниципальные программы по развитию культуры, физической культуры и спорта, повышению эффективности молодежной политики, по профилактике правонарушений и антинаркотическим мероприятиям.
При активной поддержке инициативных жителей поселения, учителя физкультуры на территории поселения проводятся спортивные мероприятия. Также в летний период 2021 года в населенном пункте  Пушной при поддержке Министерства спорта и молодежной политики в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» была установлена спортивная площадка по адресу: ул. Центральная д. 6, 8, 12. На ней расположены 6 (шесть) спортивных снарядов для различных силовых нагрузок.  
Это уже вторая спортивная площадка, ранее в 2020 году в рамках этой же программы  была установлена в н.п. Пушной одна спортивная площадка, но она больше была предназначена для силовых нагрузок, тогда данная площадка направлена на популяризацию  спорта и физической культуры у всех слоев населения , и в особенности у детей. 

Также имеется хоккейный корт и футбольное поле, В Пушновской СОШ в 2021 году отремонтировали спортивный зал и установили новый спортивный  инвентарь, в декабре 2020 г на ж/д ст. Лопарская был установлен круглогодичный каток. В общем, все возможности для укрепления организма и приобщения к здоровому образу жизни  у населения поселений имеется, 
Таким образом, расширяя возможности системного развития массовой физической культуры и спорта на селе, мы стараемся воспитывать на этой основе физически здоровое население. Будем надеяться, что число систематически занимающихся физической культурой и спортом в нашем поселении будет увеличиваться с каждым годом. Виды спорта: бильярд, велоспорт-шоссе, волейбол, лыжные гонки, настольный теннис, перетягивание каната, футбол, хоккей, 

 Заботясь о физическом здоровье граждан, мы не забывали и о здоровье духовном. Всем известно, что на селе всегда опорной базой проведения культурно-просветительных мероприятий среди населения, а также организации культурного отдыха являлись Дома культуры. У нас в сельском поселении действуют 2 Дома культуры – МБУК «Пушновский СДК» и МБУК «Лопарский СДК». В Домах культуры работает 13 клубных формирований: 6 взрослых и 4 детских, 2 - подростковых, 1 молодежное, работают кружки, проводятся мероприятия посвященные праздникам и знаменательным датам, тематические вечера и дискотеки, ведется активная творческая жизнь в социальных сетях клубных формирований. К каждому проводимому мероприятию готовятся с творчеством, привлекают население для участия в них. 

Также напомним, что в 2021 году отмечал свой 45-летний юбилей МБУК «Пушновский СДК», он был основан 1976 году, Очень приятно, что к поздравлениям присоединился  самый первый директор Дома культуры – Смирнов Яков Иванович,  он работал с 1976 по 1982 гг. Был организован творческий вечер, снято видеопоздравление для жителей – без сомнения каждый житель поселения  так или иначе принес свою лепту в творческую жизнь коллективов.   Конечно и мы присоединяемся ко всем поздравлениям и теплым словам. В «Пушновском СДК» на 2023 год запланирован капитальный ремонт здания, в котором он бесспорно нуждается. В 2021 году были проведены проектно-сметные расчеты для проведения ремонтных работ. Будем с нетерпением ждать начала работ, чтобы поскорее увидеть новый Дом культуры.  
Администрация с.п. Пушной не осталась в стороне от торжественных мероприятий, посвященных 76-летию Победы в Великой Отечественной Войне. Традиционными уже стали возложение венков в честь погибших односельчан у памятников в н.п. Пушной и н.п Лопарская, Были проведены торжественные возложения венков у памятников в памятные даты:  22 июня 2021,  3 сентября 2021 - в день Памяти и Скорби, 26 октября – в 77 годовщину освобождения Заполярья от немецких захватчиков, 3 декабря 2021 - День Неизвестного Солдата и 9 декабря 2021 - День героев в России.
Была проведена Акция «Сад памяти», также приуроченная к празднованию Дня Великой Победы, были высажены 20 саженцев деревьев по поселкам, каждое деревце символизирует погибшего фронтовика, которые защищали поселок в годы войны. Эта Акция проводилась по всей России, сотни городов и населенных пунктов на всей территории  нашей страны стали участниками этой акции, На сегодняшний день высажено уже 27 миллионов деревьев, в память о каждом , кто погиб, защищая свою Родину. Нам же в первую очередь хочется отметить вклад наших школьников, принявших участие в мероприятии. 

Значительное внимание уделялось сохранению и развитию национальных культур. 
Несмотря на все ограничения в 2021 году в н.п. Лопарская удалось организовать и провести саамские игры – мероприятие, которое стало визитной карточкой поселения, раньше такие игры проводились ежегодно и символизировали единство народов, при этом подчеркивая национальные и этнические черты саамов и лопарей – народов, издревле населявших север. Участвовали рекордные 250 человек, проведены мероприятия на высшем уровне, съехались коллективы со всей Мурманской области. Очень рады, что удалось привести это мероприятия, оно символизирует сплочённость народов и бережное хранение традиций, Напомним, что из-за ограничений в 2020 году не удалось провести этот праздник, поэтому особенно приятно за в 2021 году при поддержке администрации Кольского района праздник все-таки провели. 
Свою лепту в развитии культуры вносят и работники библиотек. В поселении функционируют 3 библиотеки: в п. Пушном, в п. Песчаном и п. Лопарская. Книжный фонд библиотеки на 1 января 2021 года, составляет около 27 000 экземпляров книг, действуют читальные залы, оснащенные компьютерной техникой, в библиотеках трудятся прекрасные коллективы. Мы считаем, что одну из ведущих ролей в формировании общей культуры населения, а особенно детей и юношества, библиотека выполняет.
Дом культуры и библиотека работают в тесном контакте со школой, детскими садами, детской музыкальной школой – тем самым выполняя свою культурно-просветительскую функцию.

Формирование и исполнение бюджета.

Бюджет на 2021 год был сформирован и утвержден решением Совета депутатов № 10/7 от 29.12.2020 г., где прогнозируемая доходная часть составляла  35 812 645,00  рублей, а расходная часть 35 970 832,00   рублей. 

Прогноз собственных доходов бюджета поселения на 2021 год был рассчитан исходя из основных показателей социально-экономического развития, ожидаемого поступления налоговых и неналоговых доходов. Расходы были запланированы исходя из полномочий Администрации сельского поселения Пушной. 
Одной из главных задач исполнительной власти является своевременное и грамотное распоряжение средствами бюджета.

Согласно бюджетному законодательству уточнение доходной и расходной частей бюджета происходило ежеквартально.

В ходе исполнения бюджета поселения проводилась работа по подготовке решений по внесению изменений и дополнений в решение Совета депутатов с.п. Пушной от 29.12.2020 г. № 10/7 «О бюджете муниципального образования сельское поселение Пушной  Кольского района Мурманской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов». В течение 2021 года было снесено 5 поправок в местный бюджет.
Бюджет, внесенные изменения и дополнения в бюджет, квартальные и годовой отчет об исполнении бюджета размещены на официальном сайте администрации в разделах:

- «Администрация», подраздел «Целевые программы»
- «Открытый бюджет», подраздел «Отчеты об исполнении бюджета» 

- «Документы», подраздел «решения Совета депутатов поселения»

Основная часть расходов была направлена по исполнение муниципальных программ: 
	 Муниципальная программа
	Сумма,
руб.

	1. «Развитие муниципального управления на 2021-2023 годы»
	  4 704 425,44

	2. «Развитие культуры на 2020 - 2022 годы»
	10 130 747 ,18

	3. «Повышение эффективности бюджетных расходов сельского поселения Пушной Кольского района Мурманской области 

на 2020 - 2022 годы»
	522 027,04

	4. «Благоустройство территории сельского поселения Пушной Кольского района Мурманской области на 2020 – 2022 годы»
	2 001 015,95

	5. «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории сельского поселения Пушной Кольского района на 2020-2022 годы»
	150 000,00

	6. «Содержание муниципального имущества сельского поселения Пушной в 2020-2022 году»
	5 931 973,75

	7. «Социальная политика сельского поселения Пушной Кольского района Мурманской области на 2020-2022 годы»
	82 986,12

	8. «Дороги поселения на 2020-2022 годы»
	1 816 470,34

	9. «Погашение просроченной кредиторской задолженности муниципального образования сельское поселение Пушной Кольского района Мурманской области» на 2015-2020 годы
	1 862 475,13

	10. «Формирование современной городской среды муниципального образования сельское поселение Пушной Кольского района Мурманской области на 2018 - 2022 годы»
	4 590 497,36


Всего по муниципальным программам за 2021 год  потрачено 31 792 618,31 рубл.

Сегодня с уверенностью можно сказать, что за прошедший период много сделано по благоустройству поселения, проведены работы по ремонту и реконструкции объектов социальной сферы, коммунальной и транспортной инфраструктуры, учреждений здравоохранения и культуры. При этом наша деятельность была направлена, прежде всего, на реализацию конкретных задач по обеспечению жизнедеятельности учреждений социальной сферы, повышение жизненного уровня населения, т.е. на обеспечение эффективной работы всего хозяйственного комплекса и улучшения социально-экономической ситуации в нашем муниципальном образовании. Считаю, что в целом прошедший 2021 год был успешным, и у нас есть все предпосылки для дальнейшего развития. 
Говоря же о будущем – основной целью работы администрации и Совета депутатов - остается создание на территории сельского поселения благоприятных условий для жизни жителей поселения.

