Палы травы опасны!

С наступлением весны в Мурманской области начинается пожароопасный сезон. Ежедневно в населенных пунктах Мурманской области горит трава, основные причины таких загораний – это шалость и неосторожное обращение с огнем.

Пожарные обязаны выезжать на любое возгорание и ликвидировать его. В то время когда пожарный расчет борется с травяными палами в районе выезда может произойти реальный пожар, где огнеборцы жизненно необходимы и могут спасти чью-то жизнь. Поджигание сухой травы опасно, вредно и бесполезно! Ценой такой шалости может стать чья-то жизнь!

Главное управление МЧС России по Мурманской области обращается к жителям региона с просьбой не поджигать сухую траву, не бросать зажжённые окурки. Помните, палы травы опасны! Они могут принести ущерб вашему здоровью и имуществу. Так же Главное управления обращается к родителям с просьбой провести профилактическую беседу с детьми об опасности поджигания травы. 
Поджоги травы могут привести к серьезным последствиям, огонь в условиях сухой и ветреной погоды распространяется с большой скоростью и такой пожар может получить значительное распространение. Часто следствием пала травы становятся пожары в лесах, в населенных пунктах.
Соблюдайте правила пожарной безопасности! 
